



编辑 李娜 版式 罗万玲 | 网址: www.nmgsb.com.cn |

感受不一样的春意

——内蒙古复工复产进行时

感受着春天的脚步，复工复产的春意也在内蒙古飘散。

我们将镜头对准厂矿车间、田间地头，通过一幅幅城乡牧野画面，感受春天不一样的故事。

呼和浩特邮区中心局陆运处理中心包转车间里，工作人员正在通过自动输送带，把一件件快递源源不断发往全区各地。“随着各地各行业的复工复产，邮件处理数量逐步攀升，近期连续多日处理邮件在每天40万件以上。”呼和浩特邮区中心局陆运处理中心主任毕红卫介绍。

春回大地三月天，抢抓农时忙春耕。通辽市库伦旗白音花镇农民宋泉最近正在忙着购买化肥、种子等农资，为家里的150亩耕地做好准备。通辽市各地在做好疫情防控的基础上，协调各级农资经营业复工复产，鼓励农资经销商创新销售方式方法，全力做到战疫情、抢农时、备春耕、争双赢。

每天早晨八点半，呼和浩特市玉泉



区裕隆工业园区工作人员陈利珍都会到自己的定向服务企业准时上岗，为进出

人员进行体温测量、实名登记。“园区大年初三全员复工，为了更好地帮助企业复

工复产，我们实行一人一企的定向服务措施。”陈利珍介绍，工业园区内共有生产企业44家，目前已有37家企业复工复产。

“使用仪器可以精确测量土壤的酸碱度……”在呼和浩特市赛罕区金河镇八拜村，科技特派员李茂兴为大棚种植户刘彩平进行技术指导。疫情期间，赛罕区的137名科技特派员为农户提供线上指导。随着复工复产的逐步开展，他们的工作逐步调整为线下，纷纷走进大棚开展土壤肥力、病虫害管理等专项服务，精准助力农。

春风吹，战鼓擂。在战疫情、保生产的特殊时期，我区各地多措并举，人们正用双手把疫情耽误的时间抢回来，把遭受的损失补回来。截至目前，全区盟市规模以上工业企业复工复产率最高达80%以上，各重点行业运行总体平稳。

初春的内蒙古大地，经济社会发展正显露勃勃生机。 据《内蒙古日报》



中国建设银行开展“入·云之服务 享·悦之生活——集卡兑奖新春礼”专题营销活动

为加强悦生活业务推广，助力民生公共服务，方便客户足不出户办理缴费业务，建设银行将在全国范围内推出“入·云之服务 享·悦之生活——集卡兑奖新春礼”专题营销活动。

本次活动将于2020年3月16日开展。活动期间，用户通过建设银行个人手机银行、微信银行、互联网网站、移动门户，选择悦生活的生活服务、教育服务及其他服务等相关缴费项目进行缴费，单笔缴费金额满50元，有机会抽取“悦”卡和“缴”卡。卡片总额有限，先到先得，领完即止。用户集齐“悦”“缴”两张卡片，即可兑换50元善融商城通用电子券。

悦生活是建设银行立足于服务民生的全场景企业级生活服务品牌，专注于为不同行业、不同规模的商户提供差异化互联网缴费、支付、解决方案，同时为客户提供一站式、多样化的生活缴费服务。目前，悦生活服务场景覆盖个人客户日常家庭缴费和医、食、住、行、游、学等各类需求。2020年，悦生活全新打造智慧缴费服务，优化产品功能，大幅提升客户体验，致力于为广大客户打造民生缴费领域优质服务品牌。

“3·15”建行在行动 给您一个不一样的金融消费者权益日宣传

转眼又到了“3·15”国际消费者权益日，在面向全国上下同心协力抗击疫情的特殊时期，中国建设银行内蒙古区分行秉承“以客户为中心”的服务理念，为切实保护消费者的合法权益，按照人民银行、银保监会及建行总行的要求，组织全辖开展以线上宣传为主的“3·15”金融消费者权益保护宣传活动。

疫情剥夺了我们与客户面对面的机会，却无法浇熄我们为客户服务的热情！为迎接3·15金融消费者权益日的到来，建行从3月初便开始筹划宣传计划。

与往年相比，建行将2020年“3·15”消费者权益日宣传阵地从线下调整至线上，通过制作微信长图、美篇、小视频等，由全辖员工通过线上渠道将形式新颖、饱含趣味的消保知识发送至广大消费者，给消费者一个不一样的金融知识宣传日。

在做好线上宣传的同时，建行对网点也进行了精心布置，将本次活动海报布放在网点电子海报屏，通过户外LED滚动播放本次活动宣传海报，在公众教育区摆放防范电信诈骗、反洗钱、防范非法集资等宣传折页，做好到店客户消费者权益保护宣传活动。同时，在建行“劳动者港湾”为快递员、环卫工人、出租车司机、交警等户外工作者提供消毒等防疫服务，有条件的网点还配备了口罩等防护用品。

针对疫情期间客户的实际需求，建行推出多项线上业务，通过公众号朋友圈等手段大力宣传，帮助客户足不出户办理业务。在全国抗击疫情特殊时期，建行内蒙古区分行将继续履行国有大行的责任与担当，确保疫情防控和金融服务两手抓、两手硬，在特殊时期为疫情防控贡献一份力量，保障消费者权益，构建和谐金融环境！

农资直接送到农户手中

近日，内蒙古中孚丰农业科技有限公司直供农户的首批化肥直接送到了呼和浩特市托克托县古城镇古城村。这批农资产品为57万袋、2.3万吨的化肥，由呼和浩特市农牧业局土壤肥料工作站检测，涉及呼和浩特市土默特左旗、和林格尔县、托克托县农户2.8万余户，为农户降低成本285万余元。这也意味着，呼和浩特市“龙头企业+合作社+农户”模式在农民复耕上，狠狠帮了一把力。 王磊

品书香

据了解，连日来，呼和浩特市多家书店在做好防疫工作的前提下复工复产，不少市民走进书店，阅读、选购书籍，充实文化生活。图为府前市民在青城阅读网书店内翻阅书籍。 牛天甲 摄



内蒙古阶段性减免企业社会保险费 纾解企业困难

为贯彻落实中央和自治区关于新冠肺炎疫情防控的决策部署，纾解企业困难，稳定和扩大就业，近日，自治区人力资源和社会保障厅、财政厅、税务局联合印发《关于阶段性减免企业社会保险费的实施意见》，明确对参加社会保险的各类企业、各类社会组织单位和民办非企

业单位、以单位形式参保的个体工商户三项社会保险单位缴费部分实施阶段性减免政策。

减免办法为中小微企业、以单位形式参保的个体工商户，2020年2月至6月的单位缴费基本养老保险、失业保险、工伤保险予以免征；大型企业及其他单

位2020年2月至4月的单位缴费减半征收。机关事业单位、以个人身份参保的人员不列入减免范围。个人缴费部分不享受减免政策。

阶段性减免社保费期间，享受减免政策后仍无力为职工缴纳社保费的中小微企业，可按延期缴纳。缓缴期限原

则上不超过6个月。

根据测算，预计此次减免社会保险费政策的实施，将为企业减轻社会保险费负担78亿元，其中，养老保险72亿元、失业保险3亿元、工伤保险3亿元。

据《内蒙古日报》

文明实践在行动 ENMINGSHIJIANZAIXINGDONG

践行文明助农 社区点单解困 3500公斤红薯、山药“消化”记

3月9日，春寒料峭，冷风习习，而呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼村村民池建军的院落里却在上演着温暖人心的一幕：院内，呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼社区党总支副书记郭俊伟、呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼村负责人、青年志愿者等一字排开，依次把地上堆的、车里放的一袋袋、一捆捆红薯和山药传递到院外的车上；屋里，池建军隔着窗玻璃目睹着领导带头当“搬运工”，激动万分，通过手机表达谢意：“感谢街道办、大队、乡里众人帮忙，我现在没见过他们是谁，他们这么快就给我解决了困难，我一定全力配合安心隔离……”

随着疫情一天天向好，企业复工复产，学校开学在即，社区生产生活秩序正在逐渐恢复。呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼村池建军去往北京购

买了2500公斤红薯和1000公斤山药，准备返回村里售卖，给孩子凑齐学费。然而3月7日他刚回到村口卡点就被值守人员拦了下来。按照规定，从14个重点区域返乡的人员一律在家中隔离十四天。池建军一时间焦急万分，他向西古楼社区求助：“我隔离在家中一直到21日才能出门，这批货卖不出去就会烂掉，孩子的学费就泡汤了，希望有人能够帮帮我。”

呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼社区新时代文明实践站了解到这一情况后，迅速讨论解决办法，当天就将这一信息发送到了西古楼社区新时代文明实践群中。但是由于数量太大，西古楼社区新时代文明实践站决定向敕勒川路街道新时代文明实践所提交申请，希望有需求的街道和社区可以帮忙分销这批红薯。“敕勒川路街道新时代文明实践所接到申请，了解了情况

后，非常同情他的遭遇，立即决定通过发动辖区其他社区的力量，帮他卖掉这批红薯。”呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼社区临时党支部书记梁庚告诉记者。

呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道西古楼社区党总支书记郭俊伟第一时间将这条信息转发到社区小区居民群里了，让大家进行爱心接力，小区居民纷纷响应献爱心，一晚上就接龙订购了1500多公斤红薯。并有居民志愿者踊跃报名，愿意为社区居民免费配送，希望能通过社区的努力，帮助到这个家庭。同一时间，呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道新时代文明实践所向呼和浩特市赛罕区新时代文明实践中心提出申请，想搭建一个媒体志愿服务平台，帮助池建军解决困难。

在呼和浩特市赛罕区塞上公馆三、四期小区门口，小区居民排队有序隔着

栅栏扫码，社区工作人员把他们订购的红薯和山药递到手中。一位居民告诉记者：“社区领导亲自帮助村民卖红薯，正好我们也需要，而且送到家门口不用我们再出门采购，一举两得，解决了我们居民的生活问题，疫情防控期间作出善举我们都认为是应该的。”

在疫情防控的关键时期，呼和浩特市赛罕区新时代文明实践中心、所、站切实了解群众真实需求，盘点各方资源，通过“点单、接单、派单、评单”志愿服务流程，有目标性解决问题，真正做到宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众。截至发稿，池建军家中的红薯和山药已经售完，池建军心里的石头也落了地。而呼和浩特市赛罕区新时代文明实践中心仍将继续发挥阵地优势，做好供需对接，整合各方资源，目标是打造成能力强、效率高、质量好的宣传教育服务综合平台。 齐美萍

备战开学！为呼市30所学校免费消杀

本报讯(记者 迪威娜)3月12日，在呼和浩特市第四中学，两名志愿者身穿防护服手持消毒喷雾机，采用“地毯式”的消杀方式，对学校的教室、楼梯、走廊及公共区域进行全面细致的消毒，不留漏每一个角落。这是内蒙古自治区工商联所属协会、内蒙古黑龙江商会及其会员单位企业在抗“疫”战期间，免费为呼和浩特市30所学校进行消杀善举的第九所学校。

在消杀作业现场，记者看到消杀范围覆盖教学楼、实验楼、操场、办公室、洗手间、校园环境等。同时，对师生需要使用的、可能触碰的区域和物品逐一实施消毒杀菌，并对门卫室、饮用水房、楼道、楼梯扶手、洗手池等重点区域实施密集反复消毒，通过地毯式消杀，不留死角。

记者看到，背上装满消毒液的水箱，打起沉甸甸的喷雾机，具有专业消毒知识和消杀经验的志愿者们，在学校楼层、教室

中来回穿行，对公共区域、操场、教室、走廊等进行全面消毒。每完成一个场所的消毒工作，都会让他们汗流浃背。

志愿者冯杰说：“作为志愿服务者，能够为广大师生提供一个安全、卫生、健康的教学环境，我们累点、辛苦点都是值得的。”

内蒙古黑龙江商会会长王泳茗表示，在这场抗“疫”战中，作为商会及会员单位来讲，虽然不能冲锋一线，有义务、也有责任尽己所能为疫情防控做一些贡献，切实履行社会责任，回报社会。因此，从2月27日开始，内蒙古黑龙江商会会员单位金盛国际家居法卡萨分公司联合波士蒙荣全屋维保携手清宜洁家政对呼市30所学校进行全面消杀作业，筑牢校园安全防护“防火墙”。

王泳茗说，中小学生们是祖国的花朵，应该给予重点关爱与呵护。这次对呼和浩特市30多所中小学、幼儿园进行免费消杀工作，旨在进一步助力呼

浩特市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，确保师生返校后，有一个安全、健康、卫生的学习生活环境。此次消杀工作，商会邀请了专业的消毒公司、人员进行全面的地毯式消杀，凡是孩子能够接触到的地方都去消毒，确保开学前做好教学楼的消毒工作，也尽最大努力为学校一起防控做好后勤保障。

清宜洁家政负责人李晓波介绍，呼和浩特市第四中学是此次消杀作业的第九所学校，随后还将对其他学校开展义务消杀志愿服务活动，为学生返校全面复课做好准备。常规使用的84消毒液会产生氯气，并具有腐蚀性，对人体的呼吸道以及皮肤具有危害，而酒精又属于易燃物，因此在学校这样的环境里，大面积使用这两种消毒剂都不安全。他们使用的消杀产品是二氧化氯，这是国际上公认安全、无毒的绿色消毒剂。它杀菌效力大，能吸附在病毒细菌和微生物的细胞壁上从而消灭细菌，别看这

台机器体积不大，比如一个50平米的房间在一分钟之内就能充满消毒液的烟雾完成消杀工作。他们一定不畏艰苦，认真仔细，规范操作，保证消毒防疫工作不留死角，虽然学校暂时未开学，但我们提前做好消杀工作，为师生们复学增添一份保障。

内蒙古工商联副主席贺立军，内蒙古工商联会员部部长白春艳，一级调研员杨媛萍，内蒙古自治区教育厅体艺处处长刘玉琦，内蒙古工商联商协委委员副秘书长、全国蒙商会执行秘书长、呼市工商联副主席宋和平，呼和浩特市教育局党组书记张晔华，呼和浩特市教育局党组成员、副局长苏亚拉，呼和浩特市教育局体艺科科长温晶，呼和浩特市第四中学校长侯本良、副校长闫长红，内蒙古黑龙江商会会长王泳茗、常务副会长任晶霞、监事长伊彬、秘书长高丽升，会员单位清宜洁家政公司总经理杜九洲等出席此次活动。

内蒙古今年将重拳打击野生动物及其产品走私

近日记者从呼和浩特海关了解到，今年内蒙古自治区将加大对进出口野生动物及其产品涉及超配额、超许可证、伪瞒报、夹藏夹带等违法行为打击力度，重点打击以穿山甲等为重点的野生动物及其产品走私，重点关注辖区易发的虎、豹、熊、狼、羚羊、珍稀木材等濒危

物种及其制品“化整为零”“蚂蚁搬家”方式的走私风险。

为此，呼和浩特海关将强化监管查验，发挥机检查验优势，提升行李物品图像识别能力，加强运输工具的登临检查，重点区域的视频监控和重点区域的人工巡查。加强国际执法合作，交换数

据，共享信息，深化案件国际协查，掌控走私主动权。凝聚打击野生动物及其产品走私综合整治力量，联合开展边境巡逻管控、非法交易农贸市场等经营场所检查以及国内市场野味交易食用问题整治，联合地方公安打击野生动物等非涉走私犯罪案件。

据了解，呼和浩特海关去年共查获濒危动植物及其制品案71起，立案侦查走私珍贵动物及制品刑事案件6起，查获狼皮205张、羚羊角24支、熊胆3个；办理象牙制品行政案件6起，查获画轴等象牙制品463克。

祁晓燕